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Question de cours
1. Démontrer que

√
2 est irrationnel.

2. Soient A, B et C trois sous-ensembles d’un ensemble fini E. Dire si
les assertions suivantes sont vraies ou fausses. Justifier (une réponse juste sans
justification n’apportera aucun point).

a) ((A ∪B) ∩ C) ⊂ A ∪ C.
b) ((A ∪B) ∩ C) ⊂ A ∩ C.
c) ((A ∪B) ∩ C) ⊂ (A ∩ C) ∪B.
d) Card(A ∪B) = Card A + Card B.
e) Card(A ∩B) ≤ Card A.

Exercice 1
Soient E et F deux ensembles, f une application de E dans F . Soient A et

B deux sous-ensembles de E.
1. Montrer que

f(A ∩B) ⊂ (f(A) ∩ f(B)).

2. Montrer que si f est injective alors

f(A ∩B) = (f(A) ∩ f(B)).

3. Ecrire la contraposée de l’implication ci-dessus et la démontrer.

Exercice 2
1. Dans les deux cas suivants, dire si f est injective, surjective, bijective. On

prendra soin de justifier la réponse à chaque fois.

f : N× N −→ N\{0}
(p, q) 7−→ 2p(2q + 1).

f : R −→ R
x 7−→ x3 − 1.
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2. Soit
f : C\{−2i} −→ C

z 7−→ iz−1
z+2i

.

a) Montrer que f est injective.
b) Calculer f(C\{−2i}).
c) Donner l’application réciproque de

g : C\{−2i} −→ f(C\{−2i})
z 7−→ f(z).

Exercice 3
On se donne trois points du plan réel euclidien

A : (0, 1) B : (2, 3) C : (1, 1).

1. Ces points sont-ils alignés?
2. Donner des équations paramétriques et implicite de la droite D passant

par A et B.
3. Donner une équation implicite de la droite D1 perpendiculaire à D et

passant par C.
4. Donner une équation implicite de la droite D2 parallèle à D et passant par

C.
5. Sans aucun calcul, dire pourquoi D1 et D2 s’intersectent en un point, qu’on

notera P . Calculer les coordonnées de P .
6. Calculer les intersections suivantes: D ∩D1 et D ∩D2.
7. Quelle est la distance du point C à la droite D.
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